

# МАЯК ПРИУРАЛЬЯ

№57  
(10786)  
26 июля  
2011 года  
вторник

Чернушинская общественно-политическая газета

Мы работаем для вас!

**ПОДПИСКА ЗАКОНЧИЛАСЬ**

**ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ**

Газету «Маяк Приуралья» можно выписать с любого месяца в любом отделении почтовой связи, в пунктах альтернативной подписки: совете ветеранов, редакции «МП», гимназии (шк. №6) и даже у себя на работе!

**Тел: 4-40-40**

## Взаимовыгодное сотрудничество

### Нефтяники инвестируют социальную сферу

Два объекта социальной направленности — детский сад №12 и мемориальный комплекс «Аллея славы» — оказались в центре внимания во время визита в Чернушинский район генерального директора компании «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» Александра Лейфрида.

Александр Викторович специально прибыл в наш город, чтобы побывать на объектах, которые возводятся с помощью нефтедобывающей компании: посмотреть, на какой стадии находится строительство, как расходуются выделенные нефтяниками средства.

Первый пункт посещения — Аллея славы на площади Победы. Мемориальный комплекс, посвященный памяти погибших в годы Великой Отечественной войны, был создан в 2010 году при поддержке ЛУКОЙЛа. Благодаря проекту — победителю VIII конкурса социальных и культурных проектов компании «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» у Вечного огня появились 14 памятников легендарным воинам-чернушинцам. Сейчас Аллея — это и гордость, и радость всех горожан.

Также в этот день Александр Лейфрид встретился с ребятами из экологического десанта «Чистая Чернушка». Совместные традиционные акции нефтяной компании, Агентства занятости населения и администрации муниципального района «Дети и ЛУКОЙЛ за экологию», «Город нефтяников — город цветов» дают возможность юным жителям Чернушки трудоустроиться на время летних каникул. Ребята, озеленяя и очищая дворы, не только приобщаются к полезному труду, но и зарабатывают свои первые деньги.

— То, чем мы занимаемся — очень важно! Ведь наш родной город становится чище и красивее, — уверены ребята-экологи. Уборка от мусора улиц, озеленение скверов и парков — часть реализации социального проекта, который в течение четырех лет поддерживают нефтяники.

Ещё один объект приложения сил нефтедобывающего предприятия — детский сад №12. За два года ЛУКОЙЛ выделил на его реконструкцию порядка 10 миллионов рублей. Капитальный ремонт здания сегодня находится в финальной стадии. Даже не верится, что на этом объекте пришлось менять решительно всё: систему канализации, отопления, провести серьёзный внутренний ремонт. Предполагается, что в начале нового учебного года детский сад «Светлячок», рассчитанный на 140 мест, распахнёт свои двери перед маленькими воспитанниками.

За последние годы, начиная с 2006 года, сотрудничество между нашим районом и нефтяниками показало свою эффективность и плодотворность. «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» регулярно направляет инвестиции на строительство социальных объектов и финансирует различные социально-культурные проекты. Только в нынешнем году нефтеперерабатывающим предприятием в Чернушинский район выделено более тридцати миллионов рублей.

Сотрудничество продолжается. И, как уверен Александр Лейфрид, у него большое будущее.

## социум



## Депутатский приём

провёл Александр Лейфрид в общественной приёмной

В общественной приёмной депутата Законодательного собрания Пермского края Александра Лейфрида 21 июля было непривычно шумно. В этот день Александр Викторович в соответствии с рабочим графиком встретился со своими избирателями и провёл личный приём жителей Чернушинского района.

Подобные встречи — важная часть работы любого депутата. Это системная работа, ориентированная, прежде всего, на результат. Количество обращений в общественную приёмную Александра Лейфрида за пять лет увеличилось в два раза. Люди приходят с просьбами, жалобами, поднимают важные проблемы. Ежегодно сюда обращаются сотни человек, которые впоследствии находят поддержку. Вот и на этот раз жители района озвучили свои пожелания и просьбы, и все они затрагивали социально-значимые проблемы.

В 2006-07 годах компания «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ», руководит которой Александр Лейфрид, инвестировала средства в строительство нового водовода протяженностью 11 километров в селе Павловка. Таким образом была решена проблема водоснабжения села. Ныне Леонид Галанов, глава сельского поселения, обратился к депутату в надежде решить вопрос о строительстве новой современной спортивной площадки:

— Детская площадка при школе, хотя и немного и устаревшая, у нас есть, — объясняет глава поселения. — Хотелось бы огородить её, построить рядом баскетбольную и волейбольную площадки.

В спортивном клубе «Крепыш» юные чернушане занимаются восточными единоборствами. Финансирование из местного бюджета недостаточно для того, чтобы секции по дзюдо, самбо, борьбе на поясах динамично развивались. Да и сам спортивный зал требует ремонта. Конечно, руководство клуба привлекает средства спонсоров, но все проблемы всё равно решить не удаётся. Поэтому директор «Крепыша» Владимир Буторин в начале лета обратился с просьбой о помощи финансирования ремонтных работ. Деньги в сумме 150 тысяч рублей на эти цели были выделены. Сегодня Владимир Сергеевич

пришёл к Александру Лейфриду, чтобы выразить благодарность за помощь в проведении ремонта.

Нужно отметить, что многие посетители пришли на встречу с народным избранником не только с просьбой о помощи, много в этот день прозвучало и благодарностей за проделанную работу. К примеру, Валентина Новосёлова, директор Детской музыкальной школы, поблагодарила депутата за предоставление транспорта для поездки учащихся в оперный театр в Пермь. Также благодаря содействию Александра Лейфрида началась реконструкция памятника архитектуры — Дома купца Пахома Найданова — в Тауше.

— Здание было построено в начале XX века и ни разу не ремонтировалось, — рассказала глава Таушинского поселения Наталья Девяткова. — Сегодня реконструкция идёт полным ходом, и мы планируем разместить в этом здании музей и библиотеку.

Житель села Зверёво Максим Маслов рассказал Александру Лейфриду о трудностях с выпиской деловой древесины для строительства индивидуального жилья. — Личный приём — это важная грань депутатской деятельности, — подчеркнул Александр Лейфрид. — Вопросы были разные, в том числе и такие, которые требуют тщательного разбора и понимания, как их решать. Мы поговорили с людьми. Надеюсь, что услышали друг друга. Чем сможем, обязательно поможем нашим избирателям.

Опыт показывает, что общение с избирателями в режиме тет-а-тет имеет огромный коэффициент полезного действия. Жители, обратившиеся в приёмную депутата, убеждаются в том, что их просьбы и пожелания всегда принимаются во внимание и переходят в разряд реальных дел.

**Гульнара ШАРАФУЛЛИНА**  
НА СНИМКЕ: приём ведёт депутат ЗС Пермского края Александр Лейфрид

## акция

## Пусть будет Чернушка

ГОРОДОМ ЦВЕТОВ

В рамках традиционных благотворительных экологических акций ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» по инициативе общественной приемной депутата ЗС ПК А.В. Лейфрида объявляется конкурс «Город цветов — 2011».

В конкурсе могут принять участие жители, предприятия и организации независимо от форм собственности, учреждения, индивидуальные предприниматели. Он проводится с 20 июля 2011 года по 31 августа 2011 года.

С 8 июля до 25 августа вам необходимо предоставить в общественную приемную фотографии объекта озеленения для участия в конкурсе по номинациям: лучший балкон, лоджия, наружное оформление окна; лучший подъезд; лучший дом; лучший двор; лучший квартал; лучший округ; лучшее учреждение; лучшее образовательное учреждение; лучшее дошкольное образовательное учреждение; лучшее уч-

реждение культуры; лучшее учреждение здравоохранения; лучшее учреждение специального и профессионального образования; лучшее предприятие, организация; лучшее предприятие торговли; лучшее предприятие сферы услуг; лучшее предприятие общественного питания; лучшая аптека; лучшее тематическое оформление; лучшее инновационное оформление.

Фотография должна быть в печатном виде, на обратной стороне которой необходимо указать Ф.И.О. автора, с адресом или телефоном, а также другими сведениями (возраст, место работы или учёбы).

Фотографии, присланные на конкурс, не возвращаются.

Участников и победителей ждут сувениры и призы!

За более подробной информацией можно обратиться в общественную приемную депутата А.В. Лейфрида по адресу: г. Чернушка, ул. Нефтяников, 6.

## вниманию населения

## День памяти

Приглашаем 28 июля 2011 года в 12.00 на День памяти по погибшим в результате трагедии на Куединском нефтепромысле.

Отъезд автобусом к мемориалу Памяти в 10.30 от площади Нефтяников г. Чернушка.

## образование

## Обновляются школы и детсады

к началу учебного года

В последнюю декаду июля согласно графику проводится приёмка образовательных учреждений к 1 сентября.

Комиссия в составе начальника управления образовательными учреждениями, его заместителя, а также представителей Роспотребнадзора и Госпотребнадзора в первый день побывала в сельских учебных заведениях — Етышинской, Трушниковской, Таушинской и Азинской школах. Повсюду проведён косметический ремонт, в учебных кабинетах, рекреациях светло, чисто, пахнет свежей краской. Если по двум первым школам замечаний практически не было, то Таушинской предстоит провести капитальные работы по замене деревянных полов.

На следующий день о своей готовности приёмной комиссии рапортовали городские образовательные школы №№ 5 и 2, гимназия. По отзывам начальника управления образования Наталья Усаниной основная проблема школы №5 — пишеблок. Предстоит немалая переделка в кадетской, а также Козьяшинской и Бедряжинской школах.

Для осуществления работ по капитальному ремонту образовательных учреждений в рамках проекта «Новая школа» в 2011 году выделено более 20 миллионов рублей.



# Главное - не скорость, а умение

Лучшие по профессии взошли на пьедестал почета

К соревнованиям на профессиональное мастерство среди бригад по текущему и капитальному ремонту скважин в Филиале ООО «АРГОС»-ЧУРС готовились заранее. Раздали потенциальным участникам видеоматериалы с предыдущих состязаний для разбора и анализа: на чужих ошибках учатся. Также они для предварительной подготовки получили варианты теоретических вопросов и возможность заранее потренироваться в выполнении практического задания на смонтированном на базе подъемнике. Так что шансы на победу были у каждой вахты.

И вот долгожданный день настал. Уже несколько лет соревнования на звание лучшего по профессии проводятся не на промыслах, а непосредственно на базе производственного обслуживания ЧУРСа. Кроме остальных преимуществ, это позволяет провести их более оперативно. Если раньше на состязания затрачивалось два дня, то теперь до обеда выступают вахты капитального, а после — подземного ремонта скважин. Нынче соперничают между собой по 4 вахты из бригад цехов ТКРС-1 и ТКРС-3.

Но традиции остались прежними: соревнования начинаются непременно с торжественного построения участников и подъема бело-голубого флага предприятия. В этом году эта честь предоставляется победителю предыдущих состязаний среди вахт КРС бурильщику Александру Бочкареву из бригады мастера Александра Чухонсова (ТКРС-3).

На соревнованиях, также традиционно, присутствовали представители ООО «АРГОС». Председатель объединенного профкома Сергей Янкевич и директор департамента по производству Владимир Потешкин присоединились к приветственным словам руководителя ЧУРСа Олега Вострикова, пожелали победы сильнейшим. Затем, согласно жребию, вахта бригады мастера Александра Чухонсова приступила к практическому выполнению задания. А ребята из бригады мастера Эльмира Галиева заняли место за столом для ответов на тесты по теории.

В этом году мы вернулись к практике сдачи письменных тестов, — пояснил мне судья соревнований Вадим Мартинович. — Это более объективно, чем устный экзамен. Вопросы разработаны по направлениям, согласно профессиональной компетенции, и на них требуется точный однозначный ответ. Бесспорно, самые сложные из них предназначены мастеру.

Хотя, конечно, требования к профессиональным знаниям со временем меняются и год от года возрастают, считает директор предприятия Олег Востриков:

Труд физический в ремонте и проходке скважин как был, так и остался. А в технологию, механизмы и инструменты постоянно вносятся изменения — они совершенствуются. И за этим нужно успевать следить, быть на острие времени. Кроме того, в более жесткие рамки поставлено соблюдение охраны труда, экологической безопасности. Работник должен знать и неукоснительно выполнять множество инструкций. Поэтому кругозор помбура значительно шире,

чем двадцать-десять лет назад. А знания бурильщика должны соответствовать уровню мастера тех времен. Тем более, что требования заказчика ужесточаются. И соревнования на профессиональное мастерство действительно помогают обогатиться новым опытом, умением посмотреть на свою работу со стороны.

А на площадке всю кипит работа: идет спуск-подъем труб. Мне, дилетанту, со стороны кажется, что операция проходит без сучка, без задоринки, настолько слаженно действует вахта Александра Бочкарева. Но строгие судьи, похоже, находят недочеты — начисляют штрафные баллы. Недоволен выступлением и сам бурильщик:

Могли отработать лучше. Такие нюансы, что ключ к трубе приклеился, «закусил», вроде бы и не наши, а все равно ошибки, — растроено говорит Александр Анатольевич. — На тренировках лучше выступали. В прошлом году первыми были, но не все коту масленица. С этой вахтой работаем недавно, может, еще не сработались, да и перестроились сегодня.

Александр Анатольевич, Ваши сыновья тоже трудятся в Когалыме в ТКРС-3. Не хотите ли в следующих соревнованиях побороться за победу семейной вахтой? — спросила я Бочкарева.

Возможен и такой вариант. Всё зависит от результатов сегодняшнего выступления.

Своим мнением по этому поводу поделился и главный



Бурильщик Александр Бочкарев поднимает флаг

судья соревнований Сергей Смирнов:

— Эта вахта и бурильщик — одни из лучших. Но, считаю, где-то ребята поторопились. Сегодня, наверное, важнее, чем скорость проведения операции, скрупулезное выполнение безопасных методов работы, соблюдение всех правил и требований, технологии — таково веление времени. Качество зависит от слаженности в работе.

Но следует заметить, что достигнуть полной слаженности участники соревнований не сумели по объективным причинам. Как объяснил мне заместитель директора по производству Андрей Супрун, в

этом году на предприятии нарастили две бригады капитального ремонта и одну по бурению боковых стволов. Естественно, что в нее направили лучшие и опытные кадры из цеха ТКРС-1, пополнив его, в свою очередь, молодежью.

— Сегодня цех ТКРС-1 является настоящей кузницей кадров для бригад по бурению боковых стволов, требующих специалистов самой высокой квалификации, — заключил Андрей Васильевич. — Поэтому в вахтах, которые выступают на соревнованиях, много новых, молодых работников. И это тоже неплохо, потому что ротация кадров необходима для дальнейшего развития предприятия, а соревнование на профмастерство не зря называют школой передового опыта.

Но вот, согласно регламенту, все четыре вахты бригад КРС показали знания теории и выполнили практическую часть заданий. Строгая судейская комиссия подводит итоги, а тем временем на рабочей площадке идет демонтаж подъемного агрегата АР60/80, и монтируется подъемник АР32/40, который работает в подземном (текущем) ремонте. Следующими здесь будут состязаться в профессиональном мастерстве подземщики.

Наступил торжественный момент вручения наград победителям. Впервые в истории соревнований ЧУРСа они получают вместо ценного подарка сертификат на приобретение подарка в торговой сети «Гарант». Где по своему усмотрению приобретут необходимую им бытовую технику. За первое место — на сумму 7 тысяч рублей, второе — 5 тысяч и третье — 4 тысячи рублей. Кроме того, лидерам соревнований в течение года будет производиться 20-процентная доплата к заработной плате.

На первую ступеньку пьедестала поднимается вахта

бригады мастера КРС Эльмира Галиева в составе бурильщика Дмитрия Кислицина, помощников бурильщика Александра Гиреева и Вадима Кантуганова (ТКРС-1, начальник Сергей Шахов). На втором — вахта бригады мастера КРС Александра Чухонсова (бурильщик — Александр Бочкарев), на третьем — «капитальщики» бригады мастера КРС Владимира Потураева (бурильщик Владимир Поплаухин). Кроме этого, «Лучшим по профессии» повязали почетные ленты, вручили кубки и грамоты.

После обеда к состязаниям приступили вахты подземного ремонта скважин. И я не случайно подошла к мастеру ПРС Нагимзяну Акманаеву. Именно он, как победитель предыдущих соревнований, торжественно поднял флаг. И для него это юбилейные — десятые — состязания на профмастерство.

Нагимзян Шарифзянович, наверное для Вас в этом мероприятии уже нет ничего нового, и вряд ли Вы, неоднократный победитель, волнуетесь перед соревнованиями? — спросила я у мастера.

— Ну, как же не волнуетесь, я живой человек, — парировал Акманаев. — Да и каждый раз появляется усовершенствованное оборудование, работаем с новым инструментом. Нынче для спуска штанг будем применять другой инструмент — «элкашки».

Кстати, операция, которую будут выполнять подземщики, должна занять по норме контрольного времени больше, чем практическое задание вахт КРС: не 28, а 44 минуты. Однако, все вахты уложились в гораздо более короткие сроки. Хорошие результаты и в знаниях теоретической части. Здесь лучшие показатели у бригады мастера ПРС Андрея Жикина. Эта вахта на третьей ступеньке пьедестала почета. Вторыми стали ребята из бригады мастера ПРС Виталия Ионов. А на верхнюю ступеньку пьедестала вновь поднялась вахта бригады Нагимзяна Акманаева в составе оператора ПРС Рифата Ибрагимова, помощника бурильщика Анатолия Чужикова и машиниста подъемника Валерия Полянского (ТКРС-1). Всем победителям вручили положенные награды.

Соревнования на профессиональное мастерство во всех подразделениях ООО «АРГОС» проходят на высоком организационном уровне. И они являются одним из фрагментов комплексной работы с персоналом, заботой о повышении профессионального уровня, о достойной ротации кадров, — сказал в заключение соревнований Сергей Янкевич. — Но именно в ЧУРСе глубже добрые традиции, имеются атрибуты, которые придают им особенную торжественность и создают атмосферу дружеского соперничества: подъем флага, пьедестал почета. В этом предприятие выигрывает на фоне остальных. В будущем году мы намерены выйти на новый уровень: будем проводить профессиональные состязания между родственными предприятиями.

Татьяна ВЛАСОВА



Момент соревнований



# Место под солнцем

Куда пойти купаться и как не утонуть в мусоре

Лето — одно из самых прекрасных времён года. Это время летних отпусков, развлечений, позитивных эмоций. Время, когда можно забыть о работе, учёбе и отправиться на пляж, чтобы позагорать, искупаться и просто отдохнуть на свежем воздухе.

...Столбик термометра уже часам к одиннадцати перешагивает тридцатиградусный рубеж. Во время такой невыносимой жары медики едины в рекомендациях: поменьше работать. И перейти к водным процедурам. То есть поискать ближайший водоём. Большинство чернушан приходится довольствоваться малым — купаться в реке Танып или на свой страх и риск отправляться на стихийные пляжи близлежащих водоёмов. Туда, где не обследовано дно, везде осколки стёкол и мусор. Так можно ли искупаться без ущерба для здоровья, не выезжая далеко за город?

Жителям Чернушки открывать официальный пляж никто не обещал. Но специалистами Роспотребнадзора были проведены санитарно-эпидемиологические обследования прудов в посёлке Азинский, селе Рябки и котлована в деревне Ашша.

— Эти водоёмы были исследованы на санитарно-химические и микробиологические показатели, — рассказывает Лилия Хаматханова, специалист-эксперт Южного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю. — Также были проведены исследования почвы и песка. Все результаты соответствуют гигиеническим нормативам. Купание в остальных водоёмах может привести к нежелательным последствиям: аллергии, раздражениям кожи.

Я решила выяснить, где и как спасаются от изнуряющей жары жители города.

Лучше, чем в ванне, охладимся в фонтане!

Как быть юным чернушанам, которые не могут выбраться на отдых к водоёму, а поплескаться в прохладной водичке ой, как хочется? Выход один — в жаркий знойный день охладиться под сенью струй городских фонтанов. И кто видел хоть какое-то обозначение, что этого делать нельзя? А ведь это чревато для здоровья малышей. Во-первых, можно поскользнуться на заросшем тиной дне. Да и в самом фонтане, его чаше, расположены всякие технические приспособления, к примеру, острые «пики» фонтанных насадок. Впрочем, ребятишек этим не запугаешь. Но ведь кроме них в фонтанах купаются бродячие собаки, голуби и воробьи — разносчики инфекций.

— Никакого наказания для тех, кто купается в фонтанах, нет, — сообщили в пресс-службе ОВД. — Полицейские могут сделать замечание купающимся, но не станут их задерживать, если, конечно, они не будут ломать фонтан и нарушать общественный порядок.

А музыка звучит...

На несанкционированном пляже у водозабора отовсюду доносится музыка. Ближе к вечеру на машинах съезжаются любители пикников. Хотя в начале лета здесь можно было наткнуться на грозную надпись — «Купаться запрещено!». Но, с лёгкой руки отдыхающих табличка исчезла.

— Вода здесь прохладная и не очень чистая, — говорят подруги Юлия и Алина. — Мы пришли сюда позагорать. Лишь изредка окунаемся в воду — если уж совсем жарко станет.

Девушек совсем не смущает, что по соседству море осколков, пакетов из-под чипсов, сухариков, и заветное ме-



Манит водичка в жаркий день...  
Фото автора

сто под солнцем приходится очищать от груды мусора.

...Солнце печёт просто невыносимо. А я продолжаю свою экскурсию по неорганизованным местам отдыха. Вдоль берега реки Танып их немало. У деревни Ашша в реке купается целое стадо коров. Невдалеке от бурёнок на берегу загорают местные детишки. Вода здесь бурого цвета, с неприятным болотным запахом. Столь неподходящее место для отдыха облюбовали две двенадцатилетние подруги — Маша и Катя.

— Мы здесь отдыхаем в этом году уже во второй раз, пришли сюда позагорать. А то все друзья уже с бронзовым загаром, а мы пока — нет, — делятся девчужки. — У нас и родители знают, что мы здесь. В воду не лезем — грязно и небезопасно. А больше отдыхать у нас негде.

Стихийный пляж, судя по всему, пользуется популярностью среди местных жителей. На берегу грязно, везде бутылки из-под пива и небрежно брошенные на землю окурки. Не внушает доверия и дно реки: сначала относительно ровное, оно резко переходит в глубокую яму.

— Не переживайте, плавать не будем, — хором заверяют

школьницы.

Остаётся только поверить им на слово и отправляться дальше.

Ещё один пляж — пруд в Рябках. Здесь всегда многолюдно. Радостный детский смех, чуть слышный говор волн. Большинство чернушан делает выбор в пользу именно этого водоёма. Босоногие мальчишки и девчонки с удовольствием играют на пляже в догонялки, плещутся в воде. Поблизости загорают их родители. Время словно остановилось — настолько здесь спокойно и безмятежно.

— Мама, я уже почти высохла, можно я ещё пойду купаюсь? — спрашивает восьмилетняя Дарья у своей мамы Елены Шиловой. Неподальку барахтается в воде её шестилетний брат Антон.

— Только ненадолго, — решает мама.

Как оказалось, Шиловы ездят сюда из Чернушки. Сидеть дома в жару нет ни сил, ни желания.

— Пока работаем, приходится отдыхать с детьми здесь. А по выходным тут много купающихся, зато и пляж чище, и дно лучше. Поэтому в субботу и воскресенье лучше выехать куда-нибудь подальше из душного города, — го-

ворит Елена.

Впрочем, Рябковский пляж тоже нельзя назвать образцовым. То там, то здесь встречаются осколки стекла, пустые бутылки и другой мусор. Хотя чистоту должны поддерживать сами отдыхающие. Разве сложно убрать за собой тот же пакет из-под чипсов?! Тогда и самим гораздо приятнее будет отдыхать.

Мусорный пейзаж

Последней остановкой стал пруд у деревни Маланичи. Вода радостно встречается тиной и грязью. Пройтись по бережку босиком — чревато... Или на стекло наступишь, или на скользком огрызке поскользнёшься. И везде бутылки из-под пива, упаковки от чипсов, полиэтиленовые пакеты и одноразовая посуда! Неужели нельзя сделать так, чтобы после тебя было чисто?!

— Тебя не смущает, что вокруг столько мусора? — интересуюсь у молодого человека, только что вышедшего из воды на берег.

— Нет, мне как-то всё равно, — отвечает он, закуривая сигарету.

Основная масса отдыхающих — подростки и молодые люди. Большинство курят и пьют пиво. Бутылка в руке и сигарета в зубах, очевидно, необходимые атрибуты пляжного отдыха. Остатки провианта, который люди привозят с собой, бросают здесь же...

Какой пляж выбрать — решать в конечном итоге вам. Но всё равно отдых около воды — один из самых лучших. Поэтому так многолюдно у водоёмов. Ведь они — спасение от изнуряющей жары. А ещё — небольшой кусочек природы, частица воздуха, которого нам так не хватает в духоте городских будней. Так давайте будем бережнее относиться к тому, что хоть немножечко скрашивает нашу жизнь.

Гульнара ШАРАФУЛЛИНА

◆ и такое бывает

# Крыши плачут вместе с хозяевами

Коммунальщики считают, что хозяйка сама заливает квартиру

Кажется, по поводу текущих дырявых крыш в редакцию районной газеты обращаются круглый год. Дожди и снег становятся врагами жителей, уже не знающих, от кого и как можно добиться помощи.

Жилищно-коммунальная история Татьяны Малых началась 4 года назад — столько длится ремонт в квартире её брата Андрея, опекуном которого она является. Брат серьёзно болен и вот уже более полугодом находится на лечении в Перми, поэтому ведение хозяйства полностью переложено на плечи сестры. Женщина за это время в его квартире обновила обои, поклеила плитку на потолок, постелила на пол линолеум. С одним не может справиться Татьяна Павловна: течёт крыша, и после летних дождей вода заливает всю квартиру. За последние 4 года их жилплощадь топило четыре раза.

Летом Татьяна Павловна проживает на даче. В один из её приездов квартиры в очередной раз встретила хозяйку расплывшимися пятнами на обоях, тёмными разводами на потолочной плитке и огромной лужей на полу. Вода смыла весь порядок и лоск, в который было вложено так много

сил и денег.

За помощью, как и положено, Татьяна Павловна обратилась в свою управляющую компанию. Но сходить туда ей пришлось не единожды. «Служба ЖКХ», по её словам, решать проблему не торопится, ссылаясь на то, что она сама довела жильё до плачевного состояния.

— С 18 июня я пытаюсь добиться правды, — рассказывает Татьяна Малых. — Звонила в «Службу ЖКХ», под управлением которого находится наш дом. Сделала заявку. Но техники, осмотрев квартиру, вынесли неожиданный вердикт: якобы потоп произошёл по моей вине. По их мнению, я сама специально затопила комнату, поливая водой чуть ли не из лейки. Абсурд!

До прихода специалистов пострадавшая вместе с соседями осмотрела чердак и обнаружила огромную дыру на крыше. «Окно в небо» видели и коммунальщики, даже пытались сдвинуть шифер на место. Но соединить вместе листы им не удалось — остался небольшой проём между ними.

— Зазор между листами шифера составлял около 20 см, хотя представители управляющей компании утверждают, что всего два сантиметра, — уве-

рляет женщина. — Вода набежала именно оттуда. Четыре года я молчала и терпеливо переклеивала обои. Денег с коммунальщиков не требовала. Хотя в нашем доме шифер на крыше расходуется регулярно. А «Служба ЖКХ» ничего предпринимать не спешит.

В первый раз эту квартиру затопило осенью 2007 года. Всю зиму потолок в спальне был сухой, а весной история повторилась. Следующий потоп случился в 2010, вода просочилась через потолок в коридоре. В этом году залило большую комнату. И каждый раз работники «Службы ЖКХ» обнаруживали щели в чердачном помещении. В разных местах шифер давал скат, и образовывались отверстия.

— О возмещении убытка управляющей компанией не может быть и речи, — заявили пострадавшей, оценив масштабы бедствия, представители коммунальной службы. Хотя свою вину они не отрицают: «Не доглядели! Видимо, зазор на крыше появился во время уборки снега» — таков ответ директора «Службы ЖКХ» Тамары Бочкарёвой. У неё своя точка зрения на случившееся: квартира пустует, и что творится в ней — известно только хозяевам. Возможно, они

перед уходом попросту забыли закрыть окна, и во время сильного дождя вода залила помещение.

— Щель на крыше небольшая, и в квартиру не могло попасть столько воды, чтобы вздулся линолеум на полу. На потолке следы протечки тоже незначительные. Поэтому утверждать, что вода лилась именно с крыши — будет неправильно.

Татьяна Павловна таким ответом недовольна и уверена, что коммунальная беда случилась по вине управляющей организации. И с ужасом прикидывает, в какую сумму ей обойдётся ликвидация последствий и следующий ремонт. Но она уверена, что затая эта зарание обречена на провал — пока не приведут крышу в порядок, потопы будут продолжаться.

Моя собеседница на вопрос, что она собирается делать, ответила: «Договориться мирно с жилищной компанией не получается, поэтому будем разбираться в суде. Добиться справедливости иначе невозможно».

Что ж, последнюю точку в затянувшейся коммунальной тяжбе поставит суд. Мы ознакомим наших читателей с его решением.

Гульнара ШАРАФУЛЛИНА



От всей души!

Поздравляем ЛЮБОВЬ ГРИГОРЬЕВНУ СЫСОЕВУ с 50-летним юбилеем! Желаем не болеть, не унывать, Побольше отдыхать, покрепче спать. Потихонечку чтоб спорились дела, И судьба чтоб Вас хранила И была бы к Вам щедря. Примите Вы огромное спасибо За Вашу строгость и за доброту. Пусть в Вашей жизни радости и счастья Одной дорогой рядышком идут! Ученики и родители

письмо-сюрприз

От всей души поздравляем ЛЕОНИДА НИКОЛАЕВИЧА ШИШКИНА с 85-летием! Родился он в с. Рябки, с детских лет душа его прикипела к родной рябковской земле. С большим уважением относятся рябковцы к нашему отцу. Проработав двадцать три года в Рябковской школе, он имел непосредственное отношение к пополнению механизаторских кадров района. Он учил детей профессии тракториста. Наш папа - участник Великой Отечественной войны. Мы, его дети и внуки, правнуки, поздравляем Леонида Николаевича с юбилеем, шлём ему низкий поклон, дочернее и сыновье спасибо. Прими наши пожелания здоровья, пусть всегда будет светло и радостно в вашем родительском доме.

ООО «АРТЕЛЬ» ВЫПОЛНИТ все виды отделочных и строительных работ любой сложности. СКИДКА на стройматериалы 10%. ГАРАНТИЯ, ОТСРОЧКА. Тел.: 4-75-11, 8-951-934-32-34.

ООО «ПАРИТЕТ-ЭКСПЕРТ» - оказывает юр. услуги (представительство в судах, абонентское обслуживание, гос. регистрация, банкротство). - оказывает услуги по оценке. Все виды оценки - осуществляет выпуск ЭЦП (электронно-цифровая подпись) для любых целей: торги, госзаказ, сдача отчетности услуги госреестра. Тел. (342) 220-50-56, 8-9226813131.

ДЖУТ МЕЖВЕНЦОВЫЙ В АССОРТИМЕНТЕ СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ ТОЛЩИНОЙ: 3,5; 4; 6 мм. ДЛИНОЙ: 6, 12 м. МАГАЗИН "Стройматериалы" ул. Октябрьская, 9 Тел.: 4-07-71

СИСТЕМА 8-909-72-666-10 8-965-55-722-88 - Ремонт и обслуживание компьютеров - Восстановление и настройка Windows - Продажа / Установка / Замена комплектующих компьютера - Выезд на дом

внимание населения Свято-Никольский женский монастырь ОРГАНИЗУЕТ паломническую однодневную ПОЕЗДКУ в г. Екатеринбург на ГАНИНУ ЯМУ 12 августа. Стоимость поездки - 680 рублей. Обращаться: в церковную лавку на центральной почте. Тел. для справок 8-908-268-69-39.

ЧЕРНУШИНСКОЕ РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ - продавцов в магазин «Престиж» по ул. Коммунистическая - кладовщиков на базу по ул. Пушкина - менеджеров (товароведов). З/плата от 15 до 22 тыс. руб. \* \* \* СДАЮТСЯ В АРЕНДУ МАГАЗИНЫ в с. Трушники, в г. Чернушка по ул. Ленина (рядом с остановкой), по ул. Октябрьская.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА Кадастровым инженером ООО «Гео-Марк», ОГРН 1075957000448, 617830, Пермский край, г. Чернушка, ул. Юбилейная, 21, тел. (34261) 4-20-40, в отношении земельного участка с кадастровым №59:40:000000:80:ЗУ1, расположенного по адресу: 1,8 км восточнее с. Бедряж Чернушинского района Пермского края, выполняются кадастровые работы в связи с образованием земельного участка путем выдела в счет долей в праве общей собственности в границах колхоза им. Горького. Заказчиком кадастровых работ является Симанова Любовь Васильевна, проживающая по адресу: Пермский край, Чернушинский район, с. Бедряж, ул. Молодежная, 19-2, тел. (34261) 2-64-50. По адресу: г. Чернушка, ул. Юбилейная, 21 (второй этаж): - можно ознакомиться с проектом межевого плана - в течение 15 дней со дня опубликования извещения принимаются возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности - 29 августа 2011 года в 10.00 часов состоится собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: собственники земельных долей в границах колхоза им. Горького, расположенные в кадастровом квартале 59:40:1750101. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

МЕТАЛЛО- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ. Жителям села - ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ Тел.: (834261) 4-74-12, 8-964-192-67-62.

ТЕПЛИЦЫ, поликарбонат. Рассрочка на 3 мес. без %. Тел.: 8-908-240-47-50, 3-15-56.

СЕНО тюк 400 кг 550 руб. Доставка нет, цены снижены. Тел. 8-908-243-36-76.

АКЦИЯ! Только с 20 июля по 15 августа ДРОВА КОЛОТЫЕ по цене 450 руб. за куб.м. Тел. 3-11-55.

требуется СДАЁТСЯ место парикмахера в аренду. Тел. 8-950-479-60-50. \* \* \*

ВОДИТЕЛИ кат. С, Е. Тел. 8-902-839-29-15. \* \* \*

БРИГАДА для ремонта фундамента. Тел. 8-952-653-21-79. \* \* \*

РАБОЧИЕ в столярный цех. Тел. 8-951-948-59-46. \* \* \*

Чернушинское райпо приглашает на работу ПРОДАВЦОВ в магазин с. Сульмаш. Тел. 40758. \* \* \*

В компанию «Конёк-Горбунок» требуются ПРОДАВЦЫ- КОНСУЛЬТАНТЫ (юноши). Обр. в «Конёк-Горбунок». \* \* \*

Детский сад №12 приглашает на работу ВОСПИТАТЕЛЕЙ и музыкального РАБОТНИКА. Тел. 4-08-71. \* \* \*

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР. Тел. 8(34261) 4-02-34, звонить с 8.00 до 17.00. Для резюме: info@imperiya-mebeli.ru \* \* \*

ООО «Совхоз «Дружный» требуются на работу ВОДИТЕЛИ кат. С и D, МЕХАНИК. Справки по тел.: 2-51-24, 2-51-10.

продаётся

ДОМ в д. Звереве (новый, 2 эт., д.рев., сруб зимней рубки, 110 кв.м, баня, скважина). Тел.: 8-902-804-61-50, 8-922-326-19-81.

ДОМ в д. Звереве (кирпич., 98 кв.м., электричество, газ, участок земельный 50 соток). Тел.: 8-951-940-16-15, 8-909-104-08-46.

ДОМ кирпичный в д. Текловка. Тел. 8-950-457-04-04.

ДОМ. Тел. 8-(34-771)-2-45-85.

2-эт. кирпич. ДОМ в с. Павловка. Большой гараж, хозпостройки, газ, отопление, вода, насаждения, теплица. Цена 2 млн. 800 тыс. руб. Торг. Тел.: 4-25-89, 8-902-803-98-38.

ДОМ в с. Трушники. Тел.: 8-902-647-75-88, 8-908-242-28-58.

1-КОМН. кв. по ул. Парковая, 16, 1 эт. Тел. 8-951-957-95-09.

1-комн. кв. на 3 эт. по б-ру 48 стрелк. бригады, 8Б. Цена договор. Тел. 8-912-589-13-29.

Срочно. 2-КОМН. кв. ул. план. по ул. Куприянова, 8. Тел.: 4-62-38, 8-950-443-28-52.

2-КОМН. квартира по ул. Нефтяников, 4. Тел. 8-902-805-27-90.

3-КОМН. п/благ. квартира. Тел.: 4-16-10, 8-908-261-41-33.

1/2 БЛАГ. коттеджа. Тел. 8-904-844-65-32.

Незаконченное СТРОИТЕЛЬСТВО в центре. Или меняется. Тел. 8-902-63-52-827.

А/м RENAULT MEGANEII 2006 г.в., а/м КА3-КОЛХИДА. ЭКСКАВАТОР-ЮМЗ. Тел. 8-902-793-52-72.

«НИВА». Тел. 8-951-957-47-13.

А/м ТОЙОТА-КАЛДИНА универсал. Дизель. Полный привод. Тел. 8-904-846-82-86.

ВА3-21093, цена 48 тыс. руб. Торг. Тел. 8-908-256-12-14.

ВА3-2107 2002 г.в., цвет гранат. Тел.: 2-83-14, 8-908-262-41-02.

УАЗ (буханка). Тел. 8-902-478-34-64.

ТРАКТОР Т-25 в отл. сост. Тел. 8-902-803-72-02.

СКУТЕР Honda-Dio. Тел. 8-951-947-69-09.

Поршневые группы на ГАЗ, ВА3,

УАЗ, ПА3, Волгу, ЯМЗ, Бычок. Головки блока ЯМЗ 236, сцепление на ЯМЗ №183, 182, 184, головки блока цилиндров КамАЗ-Евро, запчасти на КПП ЯМЗ. Тел. 8-902-833-76-03.

КОЛЬЦО ж/б разных размеров. Тел.: 4-88-30, 8-902-63-47-369.

ПГС, ПЕСОК. Тел. 8-902-834-13-90.

ПГС, ПЕСОК. Тел. 8-904-84-706-78.

ПГС. (КамАЗ 10-15т.). Тел. 8-902-478-93-60.

ПЕСОК, ПГС. Тел. 8-902-63-52-827.

ПГС, ТОРФ. Тел.: 8-902-791-76-16, 8-902-830-09-23.

ПЕСОК, ПГС. Тел.: 8-951-922-22-70, 8-951-957-91-08, 8-908-278-47-00.

НАВОЗ, ПЕРЕГНОЙ, ТОРФ ГАЗ/УАЗ. Тел.: 8-908-256-00-70, 8-952-338-16-37.

ПИЛОМАТЕРИАЛ, ОТЛЁТ. Тел.: 4-04-43, 8-908-261-33-00.

ДРОВА. Тел. 8-908-257-84-91.

ДРОВА. Тел.: 3-49-01, 8-902-839-16-29.

ДРОВА полусухие. Тел. 2-44-21.

ДРОВА. Тел. 8-950-46-11-016.

ДРОВА. Тел. 2-44-15 (вечером).

ДРОВА. Тел. 3-07-95.

ДРОВА. Тел. 8-908-277-98-52.

ДРОВА, ОПИЛ. Тел. 8963013-73-40.

КИРПИЧ битый. Тел. 8-912-595-87-49.

КАРТОФЕЛЬ свежий (40 руб./кг). Тел. 8-950-462-24-37.

МЕД липовый (15 тыс. руб. фляга). Тел.: 89191493486, 89610441796.

ЛОДКА резиновая 1,5, 6/2 года, в идеальном сост., балл. 34 см, длина 2,28. Тел. 8-922-607-30-74.

КОЛЯСКА от мотоцикла «Планета-5». Тел. 8-952-641-44-94.

разное

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. ГАЗель 4,20х2,20. 16 кубов. Тел. 8-951-922-22-96.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ГАЗ-3307. Тел. 8-908-249-10-77.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ на любом виде транспорта. Тел.: 3-49-01, 8-902-839-16-29.

КРАН-БОРТ. Тел.: 8-902-802-73-13, 8-950-456-67-99.

НАСТРОЙКА компьютеров. Тел.: 8-952-324-95-37, 8-909-726-66-10.

НАСТРОЙКА компьютеров и Интернета. Тел. 8-908-250-70-80.

СВАРОЧНЫЕ работы. Тел.: 8-902-795-25-90, 8-908-272-26-62.

ПГС на а/м ГАЗ. Тел. 89526448181.

БУРЕНИЕ скважин электростанком. Тел. 8-902-808-38-90.

БУРЕНИЕ, ОЧИСТКА скважин с цементацией. Тел. 8-908-263-76-08.

ПРИВЕЗУ песок, ПГС, дорожный гравий, камскую смесь, блоки ПЗСП. Тел.: 8-902-478-92-43, 8-902-478-83-56.

СДАЁТСЯ 2-комн. квартира в районе цирка для 3-4 человек в г. Перми. Тел. 8-902-791-23-13.

СДАЁТСЯ 1-комн. квартира. ПРОДАЁТСЯ монитор Samsung. Тел. 8-952-644-34-20.

Профессиональная ВИ-ДЕОСЪЕМКА. Тел. 8-902-635-36-02.

ПРИВЕЗУ ПГС. Тел. 8-922-302-64-95.

ПРИВЕЗУ ПГС. Тел. 8-902-632-68-71.

ПРИВЕЗУ ПГС. Тел. 8-950-442-09-02.

КУПЛЮ монеты. Дорого. 1947, 1958, 1925 (10 руб.), 1923 (10 руб.). Тел. 8-963-860-18-73.

СНИМУ квартиру в малосе-

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ на дому. Тел. 8-901-266-46-27.

ЗАПРАВКА АВТОКОНДИЦИОНЕРОВ. Тел. 8-902-478-28-48.

Стоматолог.Я ПРЕДЛАГАЕТ: - Лечение и реставрация зубов - Лечение десен - Удаление зубного камня - Профилактика кариеса - Декоративное украшение зубов стразами НИЗКИЕ ЦЕНЫ Запись по тел. 4-98-04, 8-908-24-33-279 ул. Коммунистическая, 15

КУПЛЮ или АРЕНДУЮ производственное помещение, склад. Тел. 8-917-45-822-13.

ТУАЛЕТ, ДУШ, ХОЗ. БЛОК ИЗ ДЕРЕВА. Тел.: 8-908-240-47-50, 3-15-56.

Требуются ГРУЗЧИКИ. Тел.: 8-902-643-04-78, 4-10-90.

мейке или другое равноценное жилье с последующим выкупом. Тел. 8-902-637-83-91.

МАЯК ПРИУРАЛЬЯ Издаётся с ноября 1930 г. Учредитель: Администрация Чернушинского муниципального района Издатель: МУ Информцентр «Пресс-Уралье» Директор И.М. ОСТАНИНА. Тел. 4-25-80

Главный редактор Т.Г. ВЛАСОВА 4-25-80 Редакторы отделов 4-40-40 Н.П. ТАРАСОВА (доб.19) С.А. БЕЗМАТЕРНЫХ (доб. 21) Г.Д. ШАРАФУЛЛИНА (доб.18) И.Н. ШЕСТАКОВА (доб.17) ТРК«ВеЧер» 4-73-74 (доб.20,50,60)

Корректор Г.Н. КАЧИНА (доб. 16) Отдел маркетинга и рекламы И.Д. МОРДАНОВА (доб. 11,604) Компьютерная верстка, факс доб.81 Г.Г. ВШИВКОВА (доб. 12) Е.С. ШИВКОВА (доб. 13) Бухгалтерия 4-20-31

Адрес редакции и издателя: 617830 Пермский край, г. Чернушка, бульвар 48-й стрелковой бригады, 1 E-mail:gazeta\_mayak@mail.ru Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Приволжскому федеральному округу 30.07.2007 г. ПИ №ФС 18-3484

ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: вторник, четверг Номер подписан в печать: по графику - 12.00, фактически - 12.00 25.07.2011 г. ОТПЕЧАТАНА: ООО «Кунгурская типография», г. Кунгур, 03870 Тираж 7500 Мнения авторов публикаций могут не совпадать с позицией редакции. Письма не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в рекламных объявлениях несет рекламодатель. - на правах рекламы.